



坚持党建引领,夯实发展基础

全市农村商业银行探索出抓好党建促发展的新路子

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 杨侃

思想是行动的先导,思想认识到位,工作才能起色。在当前形势下,银行经营要有突破,党的建设必须加强。近年来,省联社济宁审计中心引领全市农商银行认真贯彻上级决策部署,坚持党建工作与经营工作紧密深度融合,在具体实践中锻炼出做好经营的本领,探索出了抓好党建促发展的新路子,做到了“两手抓、两手硬、两促进”。

坚持“党的统领” 全面引领改革发展

省联社济宁审计中心突出强化“党的领导”这一核心,把加强党的建设、全面从严治党作为提升管理效能、激发队伍活力、推动业务发展的总抓手,经营管理工作取得明显成效。一是明确党委主体责任,发挥核心引领作用。牢固树立“四个意识”,在思想上、政治上、行动上始终与中央、省委、省联社党委保持高度一致,坚决服从上级决策部署,不折不扣抓好落实。牢记党委主体责任,召开党委会议专题研究党建工作,把党建工作纳入工作整体部署,重大决策问题均召开党委会充分讨论研究、集体决策。认真落实党委书记第一责任人职责,对党建工作负总责,并带动党委班子认真落实“一岗双责”,做到党建、分管工作两手抓、两手硬。二是强化党员担当意识,发挥先锋模范作用。强化高管人员责任担当意识,利用党委中心组理论学习扩大会议、干部工作会议等方式,引导广大高管人员在



调研支持实体经济发展情况。

其位、谋其政,任其职、尽其责。积极落实省联社“强党性、强素质、亮身份、亮承诺、比技能、比业绩”工作要求,开展党员示范岗建设,引导党员干部在工作中冲锋在前、攻坚克难。三是创新党建工作方式,推进常态化制度化。定期举行主题党日活动,增强队伍凝聚力;定期开展走访帮扶,增进干群鱼水情。审计中心党委成员及党员代表定期前往第一书记包驻村及联建村进行走访帮扶,深入了解产业结构、居民增收及普惠金融等情况,并根据困难群众实际,从民政、社保、就业、就学、住房等方面制定有针对性的帮扶措施。



调研农村金融服务业。



全面推进民意“5”来听行动。

坚持“服务三农”,积极履行社会责任

全市农商银行始终坚持农商银行姓“农”,认真贯彻落实党中央、省委、省联社党委及市委市政府有关金融助力乡村振兴的部署要求,坚持党建引领助力乡村振兴,积极发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,持续加大“三农”支持力度,多措并举、精准施策,倾力支持全市“三农”发展。截至5月末,涉农贷款余额517.45亿元,较年初增加46.57亿元,同比多增18.36亿元。全面贯彻乡村振兴战略,按照“五个振兴”要求,聚焦打造乡村振兴齐鲁样板,进一步推广“兴农贷”“宜居贷”“先锋模范贷”“人

民公仆贷”“富民贷”五大系列50余个信贷产品。积极推行样板工程建设,先后选派360余名优秀干部员工挂职县市区政府金融助理,开展“送资金、送技术、送知识、送产业、送温暖”活动,主动参与乡村经济社会事务管理,为乡村振兴提供强大的人力、智力支持。全面推进信用工程建设,结合乡村文明建设,开展“信用村”“信用户”评定,持续提高客户建档评级范围,有效提升城乡信用环境水平。积极开展精准扶贫,坚持“定机制、抓对接、创产品、带产业、推普惠”的理念,围绕脱贫攻坚重点人群和重点任务,构

建全方位扶贫工作机制,抓实贫困户对接建档,加大黄河滩区脱贫攻坚力度,打造扶贫特色产业模式,全面提升精准扶贫能力。截至5月末,全市农商银行累计发放扶贫贷款超过18亿元。积极延伸农村金融服务半径,传承农信“挎包精神”充分发挥网点多、人员多、覆盖面广的优势,全市设立营业网点330个,覆盖全市所有县镇乡驻地,并在农区设立2799个村级金融服务点,布设各类电子机具2.48万台,实现“基础金融服务不出村、综合金融服务不出镇”,有效打通了农村金融服务“最后一公里”。

坚持“服小助微”,支持实体经济发展

紧紧围绕新旧动能转换工程,全市农商银行持续加大小微民营企业支持力度。推广家庭担保模式,用足用好国家贴息政策,确保普惠型小微企业贷款完成“两增两控”目标。加强与省农担公司、财政及保险公司、人社、国土、农业等部门合作,推广“鲁担惠农贷”“政银保业务”“创业担保贷”“双保惠农贷”“两权担保”、农村集体经营性建设用地使用权抵押、农村集体资产股权质押等多样化信贷模式,支持能够带动建档立卡贫困户的党组织领办创办合作社,支持种粮大户、家庭农场、农业社会化服务组织、小微企业适度规模经营。适时推出“鲁担巾帼贷”“乡村好青年贷”“科技成果转化贷”“拥军贷”“人才贷”等信贷产品,满足客户差异化、个性化、多元化金融需求,形成特色化、立体化的金融产品和服务体系。统筹做好疫情防控和信贷投放工作。在疫情防控期间,紧紧围绕疫

情防控需求,加强重点信贷投放,全力支持疫情防控企业扩大产能,全面服务小微企业复工复产,持续加大春耕春种、蔬菜生产供应、农业种养殖等涉农贷款投放力度。拓宽广度,做好普惠金融、精准扶贫文章。疫情防控期间,灵活采取线上办贷模式,大力宣传电话、微信、微名片、手机银行、网上银行等申贷渠道,开辟“绿色通道”,实行限时办结,满足客户贷款需求,助力复工复产,彰显农商担当。疫情以来,全市农商银行累计发放疫情防控贷款1.05亿元。

下一步,省联社济宁审计中心将引领全市农商银行继续坚持以党建为引领,充分发挥金融支农“主力军”作用,用好用实金融政策,创新金融产品,



到“第一书记”包驻村指导疫情防控工作。

加大信贷投放,优化金融服务,发展普惠金融,持续助力金融扶贫和乡村振兴战略,为服务全市地方经济发展做出新的更大的贡献。